A

Di, razonando tu respuesta, si la relacién {0~ Determina el dominio y recorrido de la funcién.
'

entre los siguientes pares de magnitudes _ Y
es o no una funcién. o .
VALY
a) El peso de una personay su altura. ] 1
b) El peso de un barril y la cantidad de liquido \ ]
que contiene. 4 X
c) La longitud del lado de un poligono regular \ \
y su perimetro.

d) La calificacion en un examen y el nimero
de horas empleadas en su estudio. *

e) El nimero de obreros y el tiempo que tardan
en acabar un trabajo.

~2| Dada la funcién que asocia a cada ntimero real
su triple menos 6, obtén:
a) Su expresion algebraica.

Dados los numeros 3,5, 7y 9, calcula para cada b) Su dominio, recorrido y gréfica.

uno el nimero o nimeros que les corresponden /™

con estas relaciones, e indica cuales son @N- Omu:m_am_.mzn_o lafuncién que asocia a cada
funciones. numero real su inverso més 3. 2

a) Su doble més 2. a) Escribe su expresion algebraica.

b) Sumarle una unidad y dividir el resultado b) Obtén su dominio y recorrido.
entre 2. c) (Cuél es el valor de la funcién si x = 2?

¢) Su cuarta potencia, (Recuerda que no se puede dividir entre 0.)
d) Su raiz cuadrada.

3~ Determina

Expresa, mediante un enunciado, las siguientes los méximos -

funciones. MB___:M:Smo |
ela ién.

a)y=2x—1 byy=—x+3 uncion [

Obtén la expresion algebraica de la funcién
que asocia a cada nimero:

c) Sudoblemés5. *
d) Su mitad.

a) Sutriple.
b) Su cuadrado.

NEENNER

A~ Representa graficamente la funcién dada
mediante esta tabla de valores. 3

Dada la funcién que asocia a cada numero
su cuarta parte mas 3:

a) Escribe su expresion algebraica.
b) Calcula f(8), f(—4) y f(10).

=2 | -1 0 1 2

Halla una tabla de valores para las siguientes 4Es unafuncién simétrica?

a0
3
S

le hace corresponder —1 si el numero

es negativo y +1 si es positivo.

a) ({Cuél es el valor de la funcién si x = 27
b) Dibuja su gréfica.

A NAtarminae f damsinia o canaeeid

Dadas las funcionesy = —x + 3ey = x
a) Forma las tablas de valores. .

b) Representa las funciones.

c) {Son funciones continuas? -

Dibuja las graficas de estas funciones definidas

mediante un enunciado.

a) A cada namero natural le hacemos
corresponder su doble menos 2.

b) A cada nimero entero le hacemos
corresponder su doble menos 2.

c) A cada nimero real le hacemos corresponder
su doble menos 2.

Un vendedor de muebles tiene un sueldo

fijo de 480 € y, por cada mueble que vende,
cobra 10 € de comisién. Dibuja la gréfica que
expresa la ganancia en funcion del nimero

de muebles vendidos. -
&

¢Es continua la funcién que a cada nimero real
le hace corresponder el nimero 4?

20-

Halla los puntos de corte con los ejes de estas
funciones.
a)y=3x—6
b)y=x+1

c)y=—2x
dy=x*—4

La funcion y = x* — 5x + 6,
sen qué puntos corta a los ejes? .

Representa la funcién y = 3. {Qué observas?
¢En qué puntos corta a los ejes?

Dada la funcién y =

2
L di en qué puntos corta
alos ejes.

La funcién y = 5x, gen qué punto corta al eje ¥?
¢Y lafunciony = 5x + 17

¢Y lafuncién y = 5x — 27

Con los resultados anteriores, ¢en qué punto
crees que cortard al eje Y la funcién y = 5x — 7?

¢Cudntos puntos de corte puede tener
una funcién con el eje Y? ;Y con el eje X?

Determina los puntos de &moozzzcima
de estas funciones.

Y Y

funciones, exprésalas mediante un enunciado _ _
i6n gréfica. e 3 = _
y obtén su representacion grafica \au Analiza _mm.m_am:.qmm de estas funciones. | ] | 1 L
a)y=x+2 e)y=-3x—1 a)y=4 : g I.‘I RANEE |
by = =xt+1 L 1 ! LN
y=2+3 f)y=x . . v
Q) y=4x g)y=4dx—4 A6 ~ Unafuncién, ¢pued r simétrica respecto | [ .
“d)y=a2+x h)y = —x del eje X'? Razona tu respuesta : X 1 7
Un punto pertenece a _m mqmznm de una funcién - . ’ \/\ - Observa los precios, en mMMMmm_%_M_ kilogramo
si sus coordenadas verifican su ecuacién. A/\_.uw ¢Es continua 7 de patatas en el perfodo 2006-2010.
¢Pertenecen (—1,2)y (0, —1)ay = —2x? — estafuncién? Representa los datos en una graficay analiza
su crecimiento y decrecimiento.
El precio de una entrada es 15,75 €. ) 2007 | 2008 | 2009 | 2010
Expresa esta E:nmw: mediante una ecuacion, 065 | 057 | 049 | 064
tabla y una gréfica. i L —L
una y \/W/.s La siguiente tabla muestra las ventas de coches
Considera la funcién que a cada nimero real . oY durante los cinco primeros meses del afio.

Sin representar los datos, analiza su crecimiento
y decrecimiento.
‘ E| F [ M

nnnn | 107e | 1m0

15R40

TR
@\ ® De estas relaciones, sefiala las que
-~ representan una funcién. Razona tu respuesta.

a) Un niimero positivo y su rafz cuadrada,
b) Un niimero positivo y su rafz cubica.
c) Un ndmero negativo y su valor absoluto.

d) El nimero de lados de la base de una piramide
y su nGmero total de aristas.

37

© Indica cudles son funciones y cuales no.

a) <~ c) .\ﬁ
X X

Y

O—

~

X

b) // xu\/ d)
NN

¢ Tienen puntos de discontinuidad?
a) Y b) Y

A _ _,.TlJ‘ S+

|

A
Tx 4 71 1]

[

wf [ ] mmn_..Em la expresién algebraica \mm la relacién
que existe entre las siguientes magnitudes.

a) El radio de una circunferencia y su longitud.
b) El radio de una esfera y su volumen.

c) Eldrea de un circulo Yy su radio. :

Ww,.\ ® Dada la funcisn que asocia a cada nimero
elinverso de la suma de ese nimero mas 5,
a) Determina su expresion algebraica.
b) ¢Existe valor de Ia funcién parax = —99

%6-

o0 _onu...mmm. de todas las maneras
las siguientes funciones.

ay=x+5

posibles,

Ovv\”kun_r\«ATd
X
5

b)y=—3r+1 ) y=

33.- ®@ Una bolsa de patatas fritas
Cuesta 1,50 €, Expresa
algebraicamente lafuncisn
Ndmero de bolsas — Precio,
construye una tabla de

i valores
y realiza su grafica,

%3~ ® Determina el dominio y el recorrido
de estas funciones.
a) v b) r

A ] - |

ue de atracciones vale 5 €, y por

@ Halla los puntos dé corte con los ejes

de las funciones.

-

Rr

W
—_
A, g
v U
3
eI &
d & g
o= g
<8 =
2
0o g
KR
54 &
g & g
oy 2
- 8 =
AT
s
~
7]
(]
[ =
e -
(3]
c |+
2 |
7]
©
w o
[
[}
=)
o
£
£
(=}
el
T -
o +
3
IﬂWX
S
>
o
® ©
e
o
R

= g

ciones — coste

de atrac
b) :Se pueden unir los puntos de la grafica?

’

numero

d)

d)y=(x—23y
e)y=x>—38
fyy=-3

4x — 1

b)y=56

a) y

byy=7"%

?

subir a 12 atracciones? ¢Ya20

¢) ;Cudnto costard

cy=x*—3
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¢ Indica si las funciones son lineales y, en ese
caso, determina su pendiente y su crecimiento
o decrecimiento.
1

a)y=3&—4 Q:HMx+m
4
b)y =5« ey=~
—_ 3 — y2
n:\lpx fly=x

Obtén una tabla de valores y representa

las siguientes funciones lineales.

e) y = —05x
f) y=10x

wm.n

c) y=4x
dy=x

a) y = 0,5x

b)y = —2x
&6+ Unafuncién de proporcionalidad directa pasa

por el punto P(—5, 10).

a) Calcula su pendiente.

b) Determina su expresion algebraica.

¢) ¢Cémo es la funcidn, creciente o decreciente?

N Indica si estas funciones son afines,

F3- @@ Determina el signo de la pendiente

@G- Obtén la ecuacion de la recta que pasa
y de la ordenada en el origen de estas funciones:

por los siguientes puntos.

a) A(1,6) yB(3,9)

b) A(—1,0)yB(0, 4)

c) A(—3,6)yB(2, —4)

d) A(2,4)yB(@3, 1)

e) A(—1,—2)yB(2,5) .

Y

Comprueba si las rectas anteriores pasan
por el punto de coordenadas (1, 1).

¢Corresponde alguna a una funcion afin? ,.

£3- Calcula la ecuacién de la recta que tiene F8-~ @ Representa las siguientes funciones.
la misma pendiente que la recta que pasa a)y=x+2 b)y=25« c)y=—-2%—3
por los puntos A(3, 5) y B(—1, 4) y pasa, .
a su vez, por C(5, 0). 1Q.~ @e Dibuja en unos ejes de coordenadas.

& - Calcula graficamente el punto de corte a) Una funcién lineal de pendiente negativa.

b) Una funcidn afin de pendiente positiva
y ordenada en el origen negativa.

c) Una funcién afin de pendiente negativa
y ordenada en el origen positiva.

de las siguientes rectas:
y=2-—3 y=—-2%+1 .

Determina las coordenadas del punto de corte

de las rectas determinadas por las ecuaciones

y=3x=-2

Jo.-
40-

® Calcula las expresiones algebraicas de

€Y4- ©@ Determina la ecuacién y el tipo de funcién
a partir de su descripcién.
a) Su gréfica pasa por el origen y por el punto
de coordenadas (3, —4).
b) Su pendiente es m = —4y pasa por (1, 5).
c) Suordenada es n = 2y pasa por (2, 6).

.Nﬂ\ ® Dados los puntos A(0, —3) y B(3, 5):
a) Calcula la-pendiente y la ordenada en el origen
de la recta que pasa por ellos.
b) 4Cuédl es su ecuacion? Represéntala.

% ® Obtén la ecuacion de la recta que pasa
por cada par de puntos, e indica de qué tipo
de funcion se trata.
a) (1,5)y (=3, —15)
b) (0,2)y (1,4)

c) (2,4)y (4,6)
d) (—1,4)y@ —12)

€3~ ® Determina la ecuacién de la recta cuya
pendiente es m = 1y pasa por el origen.

.NN... @00 Halla la ecuacion de una recta:
a) Que pase por A(2, 4) y tenga la misma pendiente

te de larecta que pasa

Q&-~ e Calcula la pendien

- ©® Halla la ecuacion de la recta que pasa

por el origen y por el punto B(1, 5).

por el punto A(—1, 5) y cuya ordenada

en el origenes —4.

q’

=
|
>
wn
I —
. . s =
y determina su pendiente y su mcqn_m:mnm. v las funciones representadas por estas rectas. quey = —3x — 5 _._.._ of
a)y=3x—4 cy=x—5 r Y ) <
)y —o 9 - Haliala ecuacioén : Y b) Que tenga igual pendiente que 3x + 2y = 6 o1 m
byy=—5x+3  dy=_+1 " delarectade ; A 5 y pase por B(—2,3). £ 32
) asta grafica. L ] e Clasifi ; ) 5 T
- asifica estas funciones en lineales y afines. e

@ Obtén una tabla de valores A . + ﬂ& 4Cémo lo haces? y m g g
y representa estas funciones afines. i X Y ° 5 o
a)y=2x+3 dy=x+3 - . ] : { s escd
byy=—x+4 e)y=5x—5 i u . 3 S8

c)y=—3x+1 f) y=05x+3 kX3 Determina la posicién relativa de estas parejas (. M © m m
— . _ de rectas. 1 % 3 35
A Representa la funcién mz_“w =2+n ay=x+2 ) y=2+3 .W_.. @ ;Cuadl es la representacién de y = X 1? 8% M
paran=1,n=2,n=—1yn=0. L — 0y — (] ©
¢Cémo son las rectas que has dibujado? y=—x+2 y=a-—1 a 14 c Y . ® T39O
! b) y = 6x dy=x—9 ) ) i

%0 Determina dos puntos por los que pasen y=6x—25 y=—x+9 ! Mu

las siguientes funciones y represéntalas. A‘.W- Halla el punto de corte de las rectas T 1 &O - ® Clasifica las funciones.
- _ — 4y — ’ X X 1 1

a) y = % e)y=d—2 a)y=x+8 b)y =3x+1 8) y =—7x c)y=5x+5 e @le g
bly=—6+7  f)y=—x+3 y =2 y=6x+2 _ g L
Q) y=—2%+4 a)y = —04x b) y = —0,25x d)y=17x g 1v_a2 3
dyy= — hyy=x—2 das de los vértices de un - . = . 2 S

)y 4x y=x A‘f _ Calculalas coordena m_m o on las rectas: b) Y d) P Q\ -~ @ Enlas siguientes funciones, sefiala cual g I ﬂ

LI sus la * : :

A~ Representa las siguientes rectas. triangulo n_._H Mo:m sy=x+1 ty=2%-— 9 M” M Mﬂ.mmmm la pendiente y de la ordenaa m. U Py
a)y=—7 dyy=2 ry=-X ' 1 3 - _ o ° 7
bjy=0 &) y=—2 Is- Para celebrar la fiesta de fin de curso, X X a)y=—3+6 ©y=-2-5 2 &
Qy=1" f) y=—-3 ° ungrupo de amigos alquila un local, » T+ § i mE b) y = 10x d)y= —9 W o

y eligen entre dos locales cuyas ofertas son: @ Clasifica las funciones en ient o m
5) ; Representa graficamente estas rectas. CAMELOT: 1000 € y 5 € por asistente. ) Qe y an_‘mm_n__MﬂﬁMm sin Suammiwﬂ_,_ww_mz es m @ o
a) x= -3 c)x=4 MORGANA: 200€ y 10 € por asistente. B2 Mmonwmwaw:nn__o: M_m:mmmv_ ucmwm por el punto ¢Cémo lo haces? b m N !
_ _ : R nadas (2, 8). Determina su pendient 2 b
b)x=0 d)x=-2 rmmmﬂmnawﬁ_ maxima en ambos locales : ¥ su ecuacion. ¢Es creciente o nmnqmwmmzao e a)y=12%—3 dyy=—-Tx—4 TS5 & |
TR s ! ]
y.- Halla la ecuacion de la recta: es de 300 personas. ¢ Cual de ellos elegirfas? by y = Px + 2 oy = lelx i s F F
e
a) Paralela al eje X y que pasa por P(1, 3). Y - Para hacer un viaje decidimos alquilar un coche. Preguntando en dos _ 6 3 5 ° M © o
b) Paralela al eje Y y que pasa por P(—1, 4). * agencias de alquiler de vehiculos, hemos obtenido las siguientes tarifas: c)y=02x—3 f) y=107x+085 L
. « Laagencia VIAJES AGUILA cobra un precio fijo de 400 €y 1€ ’ .

4 Estudia la recta que pasa por (0, 2) y (1, 2). por cada kilémetro recorrido. WW.. @@ Di qué puntos pertenecen a la gréfica Q3,-@ Representa las siguientes rectas.

§: Representa, en unos mismos ejes, . . Laagencia VACACIONES FELICES cobra un precio fijo de 50 €y 2€ de la funciény = 3x — 6. a)y=2 b)y=—5 c)x=2
las funciones y explica sus diferencias. por kilémetro recorrido. A(1,3) C(1,—9) E(—4, —6) wncm..__mm de ellas corresponden a graficas de
a)y =2 b)y=2%—3 c)y=2+1 ;Qué oferta nos interesa mas? B(—1,—9) D(11,27) F(5,9) funciones? ¢ De qué tipo de funciones se trata?

iones

tas ecuaciones son de func
les o afines, y si son, o no, crecientes.

ies

0@ Dis

ineal

Q&

de los ejes

qq'- 96 Escribe las ecuaciones

de ¢oordenadas.

=0

e) y—3x

c)x—5 =0
d)x=3

4
0

a) y + 6x
b) 5x +y
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estan alineados.
\\Q - @@ Dados los puntos A(2, —1), mA|m. IMV
y C(6, k), calcula k para que estén alineados.
|11 » @@ Obtén la recta que pasa porA(2,3)yB(1, —3).

Halla el valor de p para que el punto C(p, —5)
pertenezca a la recta.

(\2r ®® Los puntos A(2,3), B(3,4)y C(5,7),
¢pertenecen a la misma recta? Determinalo
sin representarios. Explica cémo lo haces.

;‘w.v ® Determina, sin representarlas, si las siguientes
parejas de rectas son secantes o paralelas.

ay=—4&+2 y=dx+1
b)y = —3x y=—-3&+6
c)y=2x+3 y=—2—1MN
d) y = 15x y=—15bx

./r - ® Obtén, de forma algebraica y gréfica, el punto
" de corte de cada par de rectas.

a) y=x+2 y=—x+1
byy=—-3x y=3x+6
cly=2x y=-—2x+4
d) y=3 y=2x—5

119.~ ©@ Dada la recta r: 2x — 8y = 12, calcula.
a) Larectas, paralela ar, y que pasa por B(—3, 2).
b) La recta t, que tenga la misma ordenada en el
origen que r, y pase por el punto A(2, —7).
c) Larecta z, paralelaat, y que pasa por el origen.

,zm...ee Determina la ecuacién de una recta.
a) Que pase por A(—1, —3) y sea paralela
alarectay = —3x — 5.

b) Que pase por A(—2, —1) y sea paralela
a la recta que pasa por 8(1,0)y C(0, 4).

11§ -@e Obtén la ecuacion de una recta:
a) Que pasa por A(—1,0)y es paralela al eje Y.
b) Que pasa por B(0, 4) y es paralela al eje X.
*c) Que pasa por C(3, 0) y es paralela al eje X.
d) Que pasa por D(0, —2) y es paralela al eje Y.

[\g- @ Pilar quiere comprar patatas fritas a granel
para celebrar su cumpleafios. Una bolsa
de 200 gramos le cuesta 2 €.
a) Estudia y representa graficamente la funcion
que relaciona los gramos comprados y el precio.
b) ¢ Cuénto costard comprar medio kilo?

:D - @@ Una motocicleta se desplaza a una velocidad
constante de 35 km/h.
a) Escribe la ecuacién de la funcién que relaciona
el tiempo con el espacio recorrido.
b) ¢ De qué tipo es? Obtén su gréafica.
¢) (Cuénto tiempo tarda en recorrer 245 km?

YR by

\20 -~ ee Al abrir las compuertas de un estanque,
el nivel de agua inicial es de 120 cm, y desciende
* arazon de 6 cm por minuto.

a) Haz una tabla en la que se refleje el nivel de
agua (cm) en funcion del tiempo (minutos).

b) ¢Qué tipo de funcion es? Represéntala.

¢} ¢ Qué nivel de agua habré a los 15 minutos?

d) ¢Cuénto tarda el estanque en vaciarse?

{21~ 0 Un corredor sale del kilbmetro 2 de un
maratén con una velocidad de 9 km/h. #

\26 -

23

b) Escribe la expresion algebraica de la funcién
Distancia — Tiempo y represéntala graficamente.

122 - ® La gréfica siguiente refleja la temperatura
atmosférica (°C) en funcién de la altitud (kmn).

¥ \23-
I
EIRi
pl_m \
,mll_m \*
- ; \Qr
- \Aljitdd (krg)
a) Escribe la expresion algebraica de la funcién
Altitud — Temperatura.
b) ¢Cudl es su ordenada en el origen?
L Qué significado tiene?
¢) ¢{Qué temperatura habrd a 9 km de altitud? (30-
.N.w.\ @@ Ll coste fijo en la factura mensual del agua
es de 10 € al mes. A eso hay que afiadir el precio
por metro ctbico, que depende del consumo.
* Consumos menores que 80 m% 0,90 € 13\,

» Consumos entre 80m®y 120m® 1,50 €
* Consumos mayores que 120 m% 2 €

Representa sobre los mismos ejes las funciones
Consumo - Precio para cada uno de los tres
tramos de consumo.

Representa las funciones siguientes: V%) - Escribe la ecuacién de cada una de estas rectas:
a)y=x b)y=2x Qy=-—x 7
4
d)y=-2x nv.equ O&HIFR
3 3 a
-3 -=3 ) y=2
WV.QI Nun rv.w\ Nun —v.w\ Wk. X
@F3 Halla las ecuaciones de las rectas siguientes: ™S
I
ay C
]
A x| T X \'3%- 1] Representa las rectas siguientes:
pdu - / = a) y=4x b)y=-2,4x nvu.ulw
- =X -8
Representa en unos ejes cartesianos, sobre mwmi cua- nc& =—2x+1 ey 2 +3 b J 5
driculado, las rectas de ecuaciones: 5 4 2y= mkNl 5 By=2.5¢—1 1 y= W - W
a)y=3x-2  by=3-2x  y=y-y*¥
Sx—3 \Y4."«1] Asocia cada recta con su ecuacion:
=2, = =22
ades o2 0 ; 97+
- 9 t
Escribe, en cada caso, la ecuacién de la recta que pasa - 3
por P y tiene pendiente 7z A = 2 by = 2 !
_ = . -1 -2
a) P(4,-3), m=4 b)P(0, 2), m= 3 ﬁI”; u L~ Jy= .mlx
wdRs X
o P(-3,1), §HW d)P(0,0), m=-1 : 1 5 L dy= WR+N
I~
e)y=-2

e) P(-1, 3), §u!w. £) P(0,-2), m=0

5 a) Escribe la ecuacién de cada recta:

Halla, en cada caso, la ecuacién de la recta que pasa Pd G " b) ;Cuiles son funcio-
por los puntos Py Q: = e nes crecientes? ;Y
3) P2, 5), Q(3,6) b) P(3,—4), Q(-2,-1) 5 T  decrecientes? Com-
PL ), 2 .. prueba el signo de
0 P(-1,0), QG,5) d)P(7,1), Q3,4 — |wl| £ la pendiente en ca-
nV Nuﬁw. Hv_ DA|N. Hv O NUANa |Nvu DANu MV =2 7 n—m Caso.
Halla las ecuaciones ] ]
delas rectas 4, 4 y ¢ A {36~ &0 Escribe la ecuacién de la recta de la que conoce-
Utiliza los puntos mar- N = i _ mos un punto y la pendiente, en cada caso:
cados para calcular las . e a) P(-2,5), m=3 b) P(0, -5), m=-2
pendientes. -
9P0,0), m=3 P2, ~4), m=—2
\3)- =0 Obtén la ecuacién de la recta que pasa por A y B.
« 7] Una milla equivale, aproximadamente, a 1,6 km. 2) A(2, 1), B(3, 4) b)A(-5,2), B(-3,1)
a) Haz una tabla para convertir millas en kilémetros.
b n s e . 94(2.2) 5(1.2)  @4(-1.2) 5(La
b) Dibuja la grifica y escribe su ecuacién. 2 3 274 3
«1] Sabiendo que 100 libras equivalen a 45 kg: \3¢- =0 Di la pendiente de estas rectas y represéntalas en

los mismos ejes. ;Qué conclusién sacas?
a)y=2x b)y=2x-3
) 2x—y+1=0 d)4x-2y+5=0

a) Escribe la ecuacién que determina el niimero de
kilos, y, que equivalen a x libras.

b) Dibuja la gréfica de la funcién.
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